

DIOS GUARDE AL PAPA PIO XII



## A LOS PIES DE SU SANTIDAD

Padre amantísimo de todos los fieles;  
guarda vigilante del bien de las almas;  
augusto Pontífice de la Iglesia Católica;  
Maestro sin par que marca los rectos caminos de la salvación eterna  
y a pueblos y naciones señala las vías de la verdadera paz;  
Vicario del Divino Maestro en este valle de lágrimas;  
firme garantía de la permanencia de promesas divinas,  
con amor filial, con veneración singular, porque sentimos con El las  
angustias de que haya hombres sin Dios, hombres alejados de la  
Verdad, de la Justicia y de la Caridad;  
unidos al concierto de los pueblos católicos del orbe,  
expresamos el testimonio de ferviente adhesión a su sede apostólica,  
elevando nuestras preces al Cielo en este día  
para que Dios le guarde y bendiga sus obras,  
le haga santo en la tierra,  
y aparte de El y de la Iglesia que gobierna todo mal presente o futuro.  
A los pies de Su Santidad el Papa, Pio XII, en este día grande para  
la Iglesia universal,

«EL DIARIO DE AVILA.»

## HOMENAJE AL VICARIO DE



PERSONALIDAD  
INTERNACIONAL  
DEL  
ROMANO PONTIFICE

No queda ya tiempo de enumerar todas las prerrogativas del Romano Pontífice como jefe supremo que es de la Iglesia Católica: algunas han sido expuestas ya en lo que del vicario de Cristo venimos hablando; pero haciendo caso omiso de otras y muy excelentes, no puedo menos de indicar una, que si bien los autores en general la atribuyen y predicán de la Iglesia, es evidente que teniéndola ésta la tiene el Sumo Pontífice en cuanto que todos los poderes de aquélla se reúnen en el Papa, que es su cabeza visible; y consiste en ser sujeto del Derecho internacional: como consecuencia, al Papa le asiste el derecho de tener sus legados o representantes en los Estados temporales con el carácter y derechos de los embajadores o agentes diplomáticos: y por eso los

legados, nuncios o embajadores, no se titulan representantes diplomáticos de la Iglesia, sino del *Papa, del Romano Pontífice* o de *Su Santidad*.

No sólo tiene la Iglesia todos los caracteres de las personas internacionales, sino que es la personalidad internacional por excelencia, pues posee muchos millones de súbditos en todos los Estados, en el mundo entero; y con una organización admirable, divina, con poder pleno e independiente, con toda la soberanía necesaria para conseguir su fin. Esta independencia y soberanía la ha recibido de Jesucristo, porque de El tiene su origen, su autoridad y su misión: el Redentor de los hombres en virtud de su poder divino, independiente y soberano, envió a sus apóstoles por todo el mundo, diciéndoles: «Todo poder me ha sido dado en el cielo y en la tierra: id, pues, y enseñad a todas las naciones. Como mi Padre me envió, así Yo os envío».

De esta soberanía nos da también testimonio la historia; desde los apóstoles hasta nuestros días la Iglesia siempre y en todas partes se ha proclamado independiente, y jamás ha cesado de reivindicar esa independencia en todos los pueblos. Esta prerrogativa de la Iglesia y del Romano Pontífice no procede, pues, del poder temporal sino que es anterior e independiente, y consecuencia, como este mismo poder temporal, de la soberanía espiritual del



**1917** Monseñor Eugenio Pacelli, secretario de la Sagrada Congregación de Negocios Eclesiásticos Extraordinarios, es exaltado a la dignidad episcopal y consagrado por S. S. Benedicto XV.

**1942** La Sta. Iglesia Católica conmemora aquella efeméride y en explosión de amor unánime al Vicario de Jesucristo, se prostra hoy a las plantas de Pio XII, para celebrar con El su Jubileo Episcopal, rindiéndole homenajes de fidelidad inquebrantable.

## La gran lucha de los soldados de Alemania y Rumania contra Rusia soviética, en tierras de Crimea

### Según Nueva York, toman parte en ella 24 Divisiones blindadas.-Los germanos usan nuevas armas

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

**LA OFENSIVA RUMANO-GERMANA.**—Por fin, tras larga espera impuesta por las circunstancias atmosféricas, la gran máquina militar germana se ha lanzado a la lucha que hace un poco tiempo anunció Adolfo Hitler, como supremo ideal de la Europa continental. La trompeta de guerra del Eje deja oír sus sonos bélicos tratando de hacer enmudecer a los sonos tristes del clarín soviético. Cinco meses de angustia oyendo los rugidos de la bestia infernal. El 12 de mayo nos trae la grata noticia del primer combate en un sitio propicio de la Rusia. Las condiciones atmosféricas son allí más estables que en las otras zonas inoperables. La tierra con mucha firmeza sin lodo. El campo de lucha minúsculo. Así empiezan las cosas grandes. Un gran río lo hace Dios Nuestro Señor derivar de un hilillo de agua. No importa, que, poco a poco, irá formando con el concurso de otras corrientes de agua que llevará fertilidad a los campos y bienestar a todos. Estos son, sin duda alguna, los propósitos del Eje y sus auxiliares.

**ESCENARIO: LA CRIMEA,** extremo meridional de la Rusia soviética, en su punto nor-este, o sea en la península llamada de Kerch. En ella está atrinchado fortísimamente el ruso desde hace unos meses que logró poner el pie en ella después de haber sido expulsado por el alemán.

Para llegar hasta el enorme frente fortificado ruso, el sufrido, el inteligente ingeniero alemán lleva retiradas hasta ahora más de 110.000 minas y los zapadores de asalto han conseguido colocarse, mediante un feliz desembarco, a espaldas del enemigo, después de abrirse paso las lanchas rápidas a través de la barrera de fuego de la artillería soviética. La operación se inició el 8 del actual.

**ESTE ES EL PRÓLOGO DE LA GRAN OFENSIVA;** pronto el tiempo

que avanza hacia el verano hará posible moverse a las restantes fuerzas que, arma al brazo, esperan el momento oportuno. Va a limpiarse a la Crimea de «escoria» soviética. En tierras berlinesas el entusiasmo es grande.

En los centros militares alemanes no se cree que esta primera operación constituya la iniciación de la gran ofensiva anunciada, y hacen notar que se trata de un ataque parcial que tiene como finalidad primera preparar la situación a los grandes acontecimientos del porvenir. No obstante, esta embestida en gran escala de las tropas alemanas y aliadas desempeñará un importante papel dentro del plan general ofensivo, porque la victoria de las tropas europeas significará que los soviets pierden un trampolín cuidadosamente preparado con vista a reconquistar Crimea.

Las informaciones detalladas que no tardarán en llegar, mostrarán al mundo las cifras que revelan la eficacia del ataque, y, en primer lugar, el impulso y espíritu ofensivo inflexible de las tropas alemanas. Los observadores podrán así hacerse una idea de lo que serán las luchas futuras.

Según los técnicos, el hecho más interesante de esta primera manifestación militar del año en Europa, consiste en el triunfo obtenido por las nuevas armas utilizadas por los soldados del Reich y rumanos. Autorizadamente se ha hecho saber hoy que tales armas cuyas características se conservan naturalmente en secreto, han sorprendido a las divisiones bolcheviques. La experiencia adquirida en la guerra desde 1939 a 1941, ha permitido, no solamente los modelos de armas hayan sido mejorados en todas las fábricas de Europa, durante la campaña de invierno, sino que se inventaron otras nuevas, concebidas algunas de ellas en pleno combate.

La táctica de las preparaciones de largo alcance, experimentada ya durante los inviernos de 1939, 40, y 1940, 41, ha sido nuevamente practicada. Los medios de lucha de que dispondrán las tropas del Reich para la ofensiva futura, serán tales en cantidad y calidad,

que después del primer triunfo de la península de Kerch, el triunfo estará asegurado. Se trata de armas y material cuya eficacia puede compararse a la demostrada en el ataque contra la línea Maginot.

**CÓMO SE DESARROLLA LA LUCHA.**—En una longitud de veinticuatro kilómetros. Los combates son de gran intensidad en el litoral de Arabat, donde las tropas atacantes han realizado un avance de tres kilómetros. Tenemos presente que el terreno está sólidamente fortificado, con gran contingente de fuerzas con abundantes aeródromos.

Las posiciones bolcheviques de la península de Kerch están convertidas en un infierno, según se informa en un centro autorizado. Escuadra por escuadra, los stukas del Ju-87 se precipitan en picado sobre las líneas soviéticas, que se encuentran envueltas por el humo de las explosiones. La D. C. A. enemiga es incapaz de coartar el asalto de los aviones del Reich, que se suceden inintermitentemente. La humareda, cada vez más densa, se extiende ya por el mar de Azof y llega al centro del istmo de Kerch. Ningún avión bolchevique de caza ha intervenido hasta ahora en la lucha. A pesar de las horas transcurridas desde que comenzó el ataque aéreo, éste se mantiene con toda intensidad.

**VAN POR LANA Y SALEN TRASQUILADOS.**—Esto le ha sucedido al inglés al Sur de Creta. Hace algunos días se había permitido la Escuadra británica algunas audacias en aquellas latitudes, con el fin único de intranquilizar aquella zona y sujetar al Eje e impedirle mandar fuerzas a Rusia. Pero no contaban con la «huéspedes». Y ésta ha sido la aviación germana.

**COMO SE EFECTUÓ EL ATAQUE** según el alemán.

De fuente oficiosa se comunican detalles sobre el ataque realizado por los bombarderos alemanes contra una for-

mación de buques británicos de guerra al sur de Creta. Los aviones de reconocimiento descubrieron a cuatro destructores en la jornada de ayer. A mediodía los stukas del modelo Ju-88 alcanzaron a los barcos, uno de los cuales recibió varias bombas y se hundió momentos después. Sobre la superficie quedaron flotando algunos restos y aparecieron manchas de aceite. Dos contratorpederos lanzaron al agua sus embarcaciones de salvamento para recoger a los naufragos. Una segunda de stukas apareció y acometió a los aparatos ingleses que volaban sobre los navíos. En el curso de los combates aéreos un Bristol cayó al mar, incendiado.

Finalmente entró en acción una tercera oleada de aparatos alemanes, que se lanzaron en persecución de los navíos, que intentaban huir hacia el suroeste. Cuatro de los bombarderos lograron colocar directamente dos bombas, cada uno sobre dos de los destructores uno de los cuales se hundió a las diecinueve horas, y otro que se encontraba ya medio sumergido, desapareció definitivamente poco más tarde. El cuarto destructor intentó inútilmente acercarse a una de las unidades que naufragaba, y al fin se retiró. De esta manera tres buques de guerra ingleses fueron enviados al fondo del mar por los stukas en una tarde. Los aparatos alemanes regresaron a sus bases sin haber sufrido pérdida alguna.

**LONDRES CONFIRMA** la pérdida de los tres barcos, que, por cierto, uno de ellos era magnífico, con un desplazamiento de 1.920 toneladas ellos velozísimos. El Almirantazgo dice: «En el (Continúa en la 4.ª página)

Papa, que es más firme y más extensa que las soberanías ordinarias. No necesita la Iglesia con necesidad absoluta del poder temporal para existir, aunque le sea necesario con necesidad moral en cuanto al ejercicio, porque debe tener plena y absoluta libertad para ordenar todo lo necesario a la consecución de su fin, según su naturaleza y la voluntad de su divino Fundador; la personalidad internacional del Papa, por conseguinte, ha procedido siempre también de su soberanía espiritual, aún antes de la pérdida de los Estados Pontificios, como lo prueba la altísima influencia que alcanzaron en el orden internacional los Romanos Pontífices, tanto en la Edad Media como en la Moderna; resultando de esto una especie de Tribunal Internacional, que juzgaba en nombre de Dios los grandes litigios de los pueblos, haciendo oír palabras de paz en las continuas luchas, y evitando de este modo el derramamiento de sangre en un largo período de la Historia.

Confirma esta verdad el hecho de que aún después del despojo de sus Estados, han continuado y continúan los Romanos Pontífices teniendo la

más alta personalidad internacional, reconociéndosea no sólo los Estados católicos, sino los que no lo son; los cuales han recurrido a ella en sus trances más apurados, como sucedió en el conflicto de las Carolinas entre Alemania y España, y entre Portugal e Inglaterra, en la cuestión del África Oriental, siendo el Papa León XIII, árbitro y mediador entre estas naciones litigantes. Y para terminar no dejaré en el olvido los esfuerzos del Romano Pontífice por la paz en la guerra europea de 1914-18, su mediación entre los beligerantes, proponiendo el canje de prisioneros inhábiles para el servicio militar; y en la actualidad, en esta guerra mundial y sin precedentes en la historia, a la vista de todos están los esfuerzos, las oraciones que manda unir a todos los fieles a su soberana intención; la preocupación, en una palabra, que embarga el ánimo del Santo Pontífice, cuyo vigésimo quinto aniversario de su consagración episcopal celebraremos con el mayor regocijo mañana y pasado.

Valentin Cid.



## Tres destructores británicos, hundidos en el MEDITERRANEO GRAN ACTIVIDAD AEREA EN AFRICA DEL NORTE

ROMA, 12.—Comunicado número 710 del gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Durante la jornada de ayer la actividad aérea fué intensa en Africa del Norte y en el Mediterráneo. Nuestra aviación efectuó numerosas operaciones de bombardeo contra la retaguardia enemiga y sobre los objetivos de Malta. Los cazas del Eje derribaron cuatro aparatos británicos. Uno de los nuestros no ha regresado a su base.

En el Mediterráneo oriental, al norte del golfo de Sollum, fuertes formaciones de aviones de bombardeo alemanes atacaron en oleadas sucesivas a una flotilla de cuatro contratorpederos ingleses, de los cuales hundieron tres. Dos de los aparatos que escoltaban a estas unidades navales resultaron derribados en combate aéreo.

Las pérdidas sufridas por la aviación británica sobre los teatros de operaciones italianos en el transcurso de los cuatro últimos días se elevan a 48 aparatos. A estas pérdidas hay que añadir muchos otros aviones probablemente destruidos o seriamente averiados en tierra.—EFE.

### Excepcional calidad del «Macchi 202»

ROMA, 12.—Las cualidades excepcionales del nuevo avión italiano «Macchi 202», se han puesto de manifiesto durante la última incursión sobre la isla de Malta, según informa un corresponsal oficioso de guerra. Durante el último bombardeo del aeródromo de La Venezia, se añade, derribaron rápidamente cuatro aparatos tipo «Spiffire», sin sufrir pérdida por su parte.—EFE.

## Presidencia del Gobierno Consejo Ordenador de Minerales especiales de interés militar

Instrucciones para la utilización de las guías de minerales de interés militar creadas por orden de la Presidencia de 20 de marzo de 1942 (B. O. 81).

1.º Los minerales de interés militar son los que se hallan relacionados en las Ordenes de la Presidencia de 16 de septiembre (B. O. número 260) y 29 de octubre (Boletín oficial núm. 305), ambas del pasado año. Los mismos son los de estaño, cobre, aluminio, cinc, manganeso, tungsteno, molibdeno, níquel, cromo, vanadio, titanio, glucinio, circonio, magnesio, cobalto, bismuto, el grafito, el amianto y las micras.

Dentro de estos minerales los tipos están comprendidos las siguientes variedades de los mismos que en la explotación y mercado se presentan:

Estaño, Casiterita.  
Cobre, Piritas ferro-cobrizas-calcopirita.  
Aluminio, Bauxitas-Calafaitas.  
Cinc, Biendas.  
Tungsteno, Wolfram - Voframio-Schelita.  
Molibdeno, Wulfenitas-Molibdenita.  
Níquel, Garnieritas-Niquelinas.  
Titanio, Titanio y Rutio ilmenita.  
Glucinio, Berlio.

Dichos minerales y a los que en lo sucesivo se les asigne igual categoría, para poder circular en el territorio nacional, además de la guía ordinaria que previene los artículos 70 a 80 del vigente Reglamento de Tributación Minera, deberán ir acompañados de otra guía especial sellada y numerada por el Consejo Ordenador de Minerales especiales de Interés Militar, y visada por la Guardia Civil.

2.º Toda partida de mineral que durante su transporte, sea cual fuere la clase de éste, no vaya provista de la guía o guías especiales a que las presentes instrucciones se refieren, será considerada de tránsito clandestino, incautada y puesta a disposición del referido Consejo Ordenador, sin perjuicio de las responsabilidades en que, conforme a las leyes vigentes, puedan deducirse contra los contraventores.

3.º Los talonarios de guías, sellados, numerados y firmados por el Consejo, serán enviados a la Dirección General de Minas y Combustibles, para que ésta a su vez los distribuya entre las Jefaturas de los Distritos Mineros, las que por su parte los entregarán, previa toma de

razón de los números correspondientes a cada talonario, a los mineros interesados, a medida que éstos los vayan solicitando, y el recibo que figura en la cubierta de cada talonario, debidamente firmado, lo remitirán a las oficinas del Consejo. Los mineros, al retirar los talonarios satisfarán cinco pesetas en efectivo por cada uno de éstos. El importe de los talonarios entregados será remitido mensualmente el día 25 de cada mes al Consejo.

(Continuará)

### Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino y sin guía de pieles ha sido sancionado el vecino de Saimoral (Salamanca) Bernabé Muñoz García, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de seis pieles a las que se ha dado el destino legal.

—Por venta de bocadillos, ha sido sancionado el industrial de esta capital, Isaias Jiménez Herráez, con multa de DOS MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por ocultación de 700 kilos de cebada, ha sido sancionado el vecino de Pedro Bernardo, José Más Robles, con multa de CINCO MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 4.671 kilos de cebada a la que se ha dado el destino legal. Habiéndosele aplicado la Ley de 30 de septiembre de 1940 por no estar la infracción lo suficientemente cualificada para hacer aplicación de la de 16 de octubre último.

—Por venta de carne de carnero a 8 pesetas el kilo, han sido sancionados los industriales carniceros vecinos de Santiago del Collado, Angel Gradillas y Alberto Bernardo, con multa al primero de MIL QUINIENAS pesetas y al segundo de MIL pesetas y ambos cierre del establecimiento durante tres meses. Habiéndoseles hecho aplicación de la Ley de Tasas de 30 de septiembre de 1940 por no estar los hechos lo suficientemente cualificados para aplicarles la de 16 de octubre último.

## DEPORTES

### FUTBOL

El domingo, día 10, los jóvenes de A. C. de Avila se desplazaron a las Navas del Marqués, con el fin de jugar un encuentro con los de la A. C. de aquella localidad.

El encuentro resultó un tanto aburrido, ya que no se vió calidad de juego por parte de ningún bando, y aun menos por parte de los muchachos de Las Navas, nuestros jugadores extrañaron mucho el terreno de juego, pues a más de ser de hierba se hallaba completamente mojado, lo que hacía que nuestros jugadores patinaran más de la cuenta, pareciendo aquello un concurso de patín más que un partido de fútbol. A esto hay que añadir que el árbitro estuvo francamente mal fastidiando a los chicos de Avila con sus pitidos tan absurdos y calamitosos.

Comienza el partido sacando Las Navas pero pronto se apoderan los nuestros de la pelota, que con facilidad la pierden ante el contrario, y así, sigue la marcha del partido en un teje maneje de jugadas de uno y otro bando.

Desde el primer momento se ve que la línea media de nuestro equipo flojea bastante, teniendo por tanto la defensa que emplearse a fondo; destacándose la labor de Silva, con sus entradas enérgicas y viriles. Durante el primer tiempo dominaron los nuestros, y como fruto de esta dominación esta el primer gol de la tarde, al rematar impecablemente Santero un golpe franco tirado por Augusto. Con el resultado de 1-0 a favor de nuestro equipo termina el primer tiempo, en el que se destaca la labor de nuestro portero al recoger balones difíciles.

Seguidamente comienza el segundo tiempo, que se desarrolla, al compás de una lluvia menuda que calaba hasta los huesos. Durante este segundo tiempo los chicos de Las Navas marcaron dos veces, la primera vez fué un gol muy dudoso que a nuestro juicio no lo fué: Se produjo de un barullo en la portería de Paco donde éste, después de hacerse con el balón, en el suelo, los cinco delanteros contrarios le acometen de la manera más antirreglamentaria teniendo que saltar el balón y aprovechando éste un jugador, le coló dentro de la puerta, dando el árbitro por válido el gol.

El segundo fué un buen chupinazo del interior izquierda, que Paco a pesar de su estirada bastante buena no pudo detener. Emplea a llover más intensamente calándonos por completo, y el árbitro, ante la decepción de todos, pita el final del encuentro cuando faltaban 12 minutos para terminar éste.

Con la victoria poco justa de 2-1 a favor del equipo de Las Navas finalizó el partido.

C. M. J.

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

#### Reposo Municipal

#### Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de mayo de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 487.

Premiados con 2'50 los números 087; 187; 287; 387; 587; 687; 787; 887; 987.

#### SE VENDE

casa y solar cerrado de 200 m. c. Tratar: Ajates, 28.

### MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Eléctrica Eléctrica Teléfono 23. DURANGO-BILBAO.

COMPRAMOS toda maquinaria nueva, usada, motores eléctricos transformadores, instalaciones nuevas e industrias paradas. Apartado 447, Bilbao.

### Sección Religiosa

Día 14, jueves. La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo.— Santos Bonifacio, Poncio, Victor, Corona, Justina, Henedina, mrs.

Mañana empieza la Novena del Espíritu Santo.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase y octava privilegiada y color blanco.

S. I. Catedral.—A las diez y media, Prima y Tercia solemne, misa pontifical con sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral, Te Deum solemne. A mediodía Nona con exposición de S. D. M. A las siete de la tarde función eucarística y dará la bendición el excelentísimo señor Obispo.

### Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión con carácter de cumplimiento Pascual. Acto seguido traslado procesional de la Imagen de Nuestra Señora de la Misericordia al convento de la Encarnación, donde, a las nueve, se celebrará Misa solemne con sermón por don Juan Antonio Moreno. Al terminar la misa, procesión por las calles de costumbre.

Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario en la Encarnación y traslado de la venerada Imagen a su ermita,

### Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas dedica solemne novena a la gloriosa Abogada de los impositibles. Por la mañana, a las ocho y a las nueve misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, práctica por el R. P. José Amado, carmelita, preces de la novena, bendición y reserva.

### Mes de María

San Vicente.—Se celebra el mes de las Flores. Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio propio del día.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio de Flores a María.

Día 15, viernes.—Santos Isidro Labrador, Juan B. de Lasalle, fundador; Torcuato, Cecilio, Indalecio, Exiquio, Eurasio, obs.; Mancio, Isidro, Dimpna, vg.; Pedro, Casio, Andrés, Pablo, Victorino, Máximo, Dionisia, mrs.

La misa y oficio divino son de San Isidro Labrador, con rito doble y color blanco.

### Santa Rita de Casia

Continúa la novena, predicando don Juan Antonio Moreno, coadjutor de San Pedro.

### Mes de María

Continúa en San Vicente y en San Juan.

### San Isidro Labrador

San Nicolás.—El Gremio de Labradores celebra la fiesta de su Santo Patrono con misa solemne a las once en la que predicará don Victoriano Almarza, párroco de Santiago.

### MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compro VILLEN Ancora, 7.—MADRID Teléfono 74670.

### POMADA CEREQ

Quemaduras, granulaciones, herpes, ezcemas, úlceras, grietas, SA-BAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

Arenas

## DE SOCIEDAD

### De días

Mañana, festividad de la Ascensión, celebrarán su fiesta onomástica la distinguida señora del industrial de Avila, don Francisco Kaiser y de don Federico Sánchez García.

—Pasado Mañana, día de San Isidro, los celebrará don Isidro Mulero.

### Entronización

El pasado domingo en el domicilio del acreditado comerciante don Pablo Barrios tuvo lugar el acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús, coincidiendo con la celebración de sus bodas de plata.

Bendijo la imagen don Miguel González Cornejo quien al final dirigió una sentida plática; durante el acto el coro de alumnas del Colegio de la Medalla Milagrosa entonó preciosos cánticos.

Los numerosos invitados al acto fueron delicadamente obsequiados. Recibían los señores de Barrios nuestra enhorabuena y que el Sagrado Corazón les colme de bendiciones y les permita celebrar también sus bodas de oro.

### Natalicios

Nuestro buen amigo don José Luis González Novo, acreditado industrial de la plaza, ha visto aumentar su hogar con una hermosa niña que con toda felicidad ha dado a luz su esposa, doña Rufina Gargantilla.

Se la impondrá el nombre de María Jesús. Enhorabuena cordial.

### Exámenes

Con brillante puntuación, y después de reñidos exámenes, han obtenido plaza en las oposiciones de Auxiliares de Correos que se están celebrando actualmente los jóvenes de esta ciudad, don Raquel Carrillo, don José Ubeda, don Angel González, don Santiago Jiménez, don Carmelo Muñoz, don Francisco Peris, don Miguel Gutiérrez y don Manuel García Hernández.

Felicitémosles por este éxito así como a sus profesores de la Academia Correos de esta ciudad, donde se han preparado.

### Viajeros

Con motivo del primer aniversario de la muerte del que fué presidente de la Cámara de Comercio e Industria, don José San Román de Vega, ha llegado a ésta el Excmo. señor Marqués de Arenas, don César Jiménez.

—Han llegado, de Barcelona, don Manuel Solé Portería, comerciante; de Salamanca, el comerciante don Juan Francisco Sodríguez Pérez; de Madrid don Alejandro Contreras Rodríguez, y procedente de Francia, y de paso para Salamanca, el profesor francés, monsieur Aimé Francis Baulier y esposa.

### Nesrológica

—Vítima de penosa y rápida enfermedad ha fallecido en Salinas (Asturias) la virtuosa señorita Beatriz García Dunot, conocida en esta ciudad donde pasaba algunas temporadas.

A toda su familia, particularmente a su hermano político don Gonzalo Fernández y señora, enviamos la expresión de nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el eterno descanso de su alma.

### Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don José San Román de Vega, industrial de esta plaza, que fué en vida, y presidente de la Cámara de Comercio e Industria, de Avila.

Esta mañana se ha celebrado con este motivo solemne funeral por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial de San Pedro

## «Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Orden para el día 14 de Mayo de 1942

### MARCHA

El próximo día 14 del corriente marcha una centuria de cadetes y otra de flechas al Santuario de Sonsoles; las centurias de flechas practicarán si el tiempo lo permite lanzamientos con aeromodelos.

La salida a las 15 horas del mismo día, empleándose en el recorrido una hora quince minutos para cadetes y una hora treinta minutos para flechas.

A cada uno de los participantes en esta marcha se entregará una ración de pan de 175 gramos.

El delegado provincial.

## Registro Civil

Día 11.

Nacimiento: María Teresa de Antonio González (Valladolid 7).

Defunciones. Hilario Cañas Encinar, de 44 años de edad (Onésimo Kedondo número 4.)

Día 12.

Nacimientos: Antonia Herrero Sánchez (Juan Jorge 3); María del Carmen Arribas Pozo, (Cuesta de Gracia 19).



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50)

Apóstol, al que han asistido numerosas personas amigas de la distinguida familia del finado señor.

Mañana, día 14, se aplicarán misas en la misma iglesia en sufragio del alma del llorado señor.

También se han aplicado hoy sufragios, que se repetirán mañana y pasado en diversos templos de nuestra ciudad por el alma de doña Lucrecia Alvarez Jiménez, esposa del acreditado industrial de ésta don Restituto Martín, con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de su muerte.

Igualmente hace un año que finó doña Gregoria García Martín, viuda de Palacios, por cuyo eterno descanso se han celebrado hoy sufragios y mañana se ofrecerán misas en la parroquia de San Juan a las diez, once y doce y media; en San Pedro, la de once; en la Catedral, a las ocho; en las Siervas de María a las nueve y en la ermita de Nuestra Señora de las Vacas a las nueve y media.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de los finados, q. e. p. d.)

Para 1.ª Comunión RECORDATORIOS ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus libros, se verá rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folletos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

CARABAÑA EL PURGANTE UNIVERSAL

# Jornada de trabajo intenso del Soberano Pontífice Pío XII

## Una de las graves preocupaciones del Papa es la de las víctimas de la guerra y las miserias que afligen a los pueblos

La vida austera de Pío XII

Suenan las seis y media de la mañana, con voz de bronce, en el campanario de San Pedro de Roma.

Al otro lado de la plaza inmensa, en el tercer piso del cubo arquitectónico que domina la columnata del Bernini, a la derecha de la Basílica, en una habitación muy sencilla, adornada con muebles corrientes y cuidadosamente colocados, el Papa se levanta de su lecho.

No ha descansado más que seis horas, pero este reposo basta a su demacrado cuerpo, casi inmaterial. Se levanta deprisa y reza sus oraciones.

A las siete y media el Papa oficia la Santa Misa y reza por la paz

Un poco antes de las siete y media, el Papa entra en su capilla, en la que el altar y el mobiliario son de estilo corriente, bastante ricos, pero sin fastuosidad.

Pío XII, revestido de los ornamentos sacerdotales, y a la media precisa, asistido de su Secretario o de otro Prelado que le ayuda en la Misa, empieza el Santo Sacrificio.

Es preciso asistir a la Misa de Pío XII, privilegio demasiado raro, para saber lo que puede ser el Sacrificio Divino ofrecido por sus manos. Su Santidad muéstrase hierático en el cumplimiento de sus funciones solemnes, en las que da rienda suelta a su piedad privada. El tono con el que pronuncia el Pater Noster en particular, todo de imploración, de confianza, de amor, es algo inolvidable. Es el cielo sobre la tierra, y las pocas personas que asisten a esta Misa, salen de ella profundamente emocionadas.

Se sabe que una de las grandes intenciones de Pío XII, cuando ofrece el Santo Sacrificio, es la de todas las víctimas de la guerra. Su Misa es como una prolongada, como una ardiente oración para lograr el restablecimiento de la paz. Como ha escrito en su último mensaje: «El reino del mal no durará eternamente»...

De vuelta a su habitación, el Papa encuentra sobre una pequeña mesa un tazón de café con leche, pan y manteca: nada más que la ración común, porque Pío XII ha exigido que todos en el Vaticano, a pesar de los privilegios de abastecimiento concedidos, sigan la suerte ordinaria del país donde viven, dando el ejemplo el primero. Come sin prestar mucha atención a su alimento o toma este pequeño desayuno, como todas sus comidas, rigurosamente solo.

La hora de trabajo del Santo Padre

A las nueve Su Santidad desciende al segundo piso, al departamento de recepción, que se extiende bajo las modestas habitaciones de tono medio que constituyen el departamento privado. Son veinticinco salones que se intercalan desde la Sala Clementina a la biblioteca privada, como la Sala de los Suizos, ornada con tapices de oro. En este piso se encuentra la antecámara secreta, tapizada de púrpura y de oro, donde monta guardia un camarero secreto de capa y espada; la Sala de los Gobelinos con sus maravillosas e inmensas tapicerías francesas, lugar donde se encuentran de servicio los oficiales de la guardia palatina; la Sala de los Guardias Nobles; la Sala de los Papas, adornada con retratos de Soberanos Pontífices; la Sala de San Juan; la Sala del «Tronetto», reservada a las recepciones de personajes ilustres...

El Papa penetra en su biblioteca privada. Es la habitación donde trabaja más a gusto y donde recibe a sus visitantes habituales. Esta biblioteca está situada frente a un pequeño altar, finamente cincelado, de riquísimo arte, que guarda seis grandes candeleros de oro. Es el antiguo oratorio de León XIII. A veces, el Papa celebra aquí su misa,

en presencia de algunos privilegiados, disimulados tras una cortina.

La biblioteca es una sala rectangular, blanca y oro, muy alta y rodeada a media altura, en sus cuatro lados, por una galería de balaustradas que permiten el acceso a las secciones superiores. El Pontífice trabaja tras una mesa presidida por un Cristo. Otra mesa, a la derecha, guarda numerosos libros, papeles, en un orden perfecto. En el centro, ante el escritorio, hay algunos sillones de estilo, donde el Papa hace sentar a sus visitantes en las audiencias privadas.

Correo del día

El ayuda de Cámara le presenta en una voluminosa cartera el correo del día.

El Santo Padre lo abre personalmente. Hay, ya se sabe, en el correo del Papa, cartas llegadas de todos los puntos del globo, cartas escritas

en idiomas rarísimos. Pío XII lee todas aquellas, que están redactadas en italiano, en francés, en inglés, en alemán, en español, en portugués y en latín.

Para otros idiomas el Pontífice se ve obligado a requerir la ayuda de un traductor. Pero no olvidemos que los conocimientos lingüísticos del Papa son extraordinarios.

Los periodistas católicos, en el Congreso Internacional de 1936 en Roma, tuvieron ocasión de apreciar esta cualidad en el Secretario de Estado Pacelli, tratando de los deberes de la prensa católica; después de haber hablado un cuarto de hora en italiano, se volvió sucesivamente hacia los periodistas de todos los pueblos europeos y americanos donde se hablan los idiomas enumerados, siempre pronunciados con elegancia y limpieza.

El poliglotismo de Pío XII es una

## El Soberano del mundo sufre por la Humanidad en guerra y se inmola en un sacrificio constante por la paz

prueba de la universalidad del catolicismo, sentimiento que dirige y domina toda su política. Todo un servicio de secretariado está encargado de pasar a máquina el correo dictado por el Papa.

Pero Pío XII tiene, sobre su mesa, una «Remington» de la que se sirve con destreza, dando pruebas de su práctica adquirida a través de veinte años de utilizarla. Con la mano, su escritura es fina, elegante, pequeña y estrecha, pero maravillosamente regular.

Despacho con el Cardenal Secretario de Estado

Son las 10.30. El primer personaje de la Iglesia—después del Papa—, Su Eminencia el Cardenal Secretario de Estado, es introducido cerca del Soberano Pontífice.

Pío XII es el único Papa que ha logrado pasar de la Secretaría de

Estado al Pontificado; conoce, pues, mejor que ninguno de sus predecesores el funcionamiento de la administración pontificia, la cual presidió él durante varios años.

Cuando conferencia con el cardenal Maglione, es con su sucesor directo en el puesto que él desempeñó bajo Pío XI, con quien habla. Ningún detalle se le escapa y él está al corriente de todo. Conoce personalmente a todos los miembros de la Secretaría y se esmera que estos colaboradores sean los mejores diplomáticos del mundo.

Las audiencias pontificias

Son las once horas. El cardenal Maglione se retira. Las audiencias privadas comienzan o, mejor dicho, según los días, el Santo Padre concede audiencias públicas a grupos de peregrinos.

Los visitantes tienen que inscribirse con varios días de anticipa-

ción para obtener una carta de audiencia. Una vez concedida franquean la Puerta de Bronce siendo saludados por los coraceros suizos, ricamente uniformados. Por la escalera de Pío XI, entran en el patio de San Dámaso, en donde una nueva escalera les lleva al segundo piso, rico museo de las más famosas pinturas de Rafael, en otro tiempo galerías abiertas, hoy galerías cerradas, para conservarlas como grande joya de Renacimiento.

Una vez que todos los visitantes se encuentran en el mismo salón, los ayuda de cámara del Vaticano, totalmente vestidos de rojo, les invitan a depositar su sombrero en la Logia e inspeccionan si las mujeres van tocadas con la mantilla española de rigor.

A continuación los visitantes son introducidos en la Sala Clementina. Se oye un timbre. Una puerta se abre y aparece un muchacho vestido de frac. Hace una señal para que todo el mundo se ponga de rodillas. Pasan algunos segundos llenos de silencio. Después, bruscamente, rodeado de su Corte, el Soberano Pontífice hace su entrada. Con sotana blanca, la figura alargada y casi traslúcida de Pío XII parece evocar una de las más famosas obras de Greco.

Tras sus gafas, los ojos lucen con una llama casi magnética. Por todas partes se oyen aplausos y aclamaciones: «Viva el Papa!». El Santo Padre da a todos su bendición, y sube a un trono de damasco rojo.

Hay alrededor de él, Prelados, camareros secretos de capa y espada, vestidos con sus trajes bordados de mil colores; gerdares suizos. El Papa pronuncia una breve allocución y se retira con su cortejo después de haber otorgado su bendición particular a un niño o a un enfermo.

La refección del Santo Padre

Cuando el último visitante ha abandonado el Vaticano, el Papa se retira a sus habitaciones particulares. Como ordinariamente solo. Su refección es sumamente frugal.

Al terminar guarda una hora de reposo. Por la tarde da un corto paseo a pié por los jardines del Vaticano. Después regresa al palacio y trabaja el solo hasta las seis y media.

El asesor del Cardenal Maglione, Monseñor Juan Bautista Montini, joven prelado dotado de una inteligencia asombrosa, de origen universitario y una de las «esperanzas» de la secretaría, viene entonces a presentarle los mensajes y el correo diplomático.

La lectura y el estudio de estos asuntos entretienen al Papa hasta las ocho. Él pasa entonces a su oratorio, donde permanece largo rato en oración.

A las nueve toma una refección tan frugal como al mediodía y después lee o escribe y escucha la radio «Vaticano» tomando personalmente ciertas emisiones.

Fin de la labor del Pontífice

Hacia la media noche, Pío XII vuelve a su habitación.

Durante los primeros meses de guerra, el Santo Padre no dormía casi. Gracias a los cuidados de su médico, el doctor Schar-Lisi-Gazzari, Pío XII ha encontrado de nuevo el sueño.

Su Santidad consagra los últimos minutos del día a orar por la humanidad.

Han sonado ya las doce. Todas las luces se apagan como deseosas de recalcar la existencia de la guerra. Roma, silenciosa, duerme. El Papa, tras un pensamiento para este mundo desgarrado, reposa al fin, esperando que el sueño le devuelva las fuerzas necesarias para guiar, durante un nuevo día—y entre cuantos obsaculos—la barca que Jesucristo confió a Pedro y a sus sucesores...

(Continúa en 4.ª página)

## El Episcopado y la Consagración Episcopal

Para conmemorar el XXV aniversario de la Consagración Episcopal del Pontífice felizmente reinante, Pío XII; y como homenaje al electo Obispo de Attea, Auxiliar de Toledo, Dr. Martínez González, escribimos estas líneas, que anhelamos sean luz y acicate que estimule en los hijos de la Iglesia su amor e inquebrantable adhesión a la Suprema Cátedra y al Episcopado católico

¿Qué es el Episcopado y cual es su origen?

Pasamos por alto las diversas teorías que, para desnaturalizar la esencia de tan alta dignidad y desgajar el nobilísimo tronco al episcopado «monárquico», maquinaron protestantes y racionalistas, como Daur, Nath, Harnauch, Renau, Sebatier y otros. La sana crítica, la Teología y el Derecho Canónico han pulverizado sus ficticias argumentaciones.

Y es que los Santos Padres y escritores eclesiásticos de más nota y antigüedad, alguno del mismo siglo de los apóstoles,—como si ya entonces, hubieran previsto las futuras aberraciones en que los modernos siglos habían de incidir—, nos dejaron en sus obras irrecusables testimonios demostrativos de la stirpe «divino-apostólica» del episcopado.

Así Eusebio de Cesarea, San Ireneo, San Clemente Romano, San Ignacio Mártir, Tertuliano, etc.

El primero de los citados llega hasta reseñar, con manifiesta complacencia, uno por uno, en su serie, los obispos de las cuatro sedes principales de la cristiandad entonces conocida, hasta fijar su tronco con algún apóstol, o sucesor inmediato de apóstol. Estas sedes son la romana, la alejandrina, la antioguina y la jerosolimitana. Lamentándose San Ireneo, al ofrecernos la genealogía de los obispos de Roma, de no poder hacer lo mismo con otras sedes, porque «sería larga de enumerar en este volumen las sucesiones de todas las iglesias».

Claro es, debemos notar aquí, que no es precisa esta sucesión material de tronco apostólico en todas las sedes episcopales para que los obispos de ellas puedan en rigor teológico llamarse, y sean efectivamente, verdaderos sucesores de los apóstoles.

Significando el mismo camino, la Teología católica, sin titubeos de ningún género; con la Sagrada Escritura en una mano y la Tradición en la otra, ha venido aplicando, como dichas literalmente a los obispos, aquellas palabras que Jesucristo dirigió directa e inmediatamente a sus apóstoles al confiarles la misión redentora de santificar y regir su santa grey,

«Como a mí me envió el Padre, así os envío yo a vosotros. Recibid el Espíritu Santo...» En cuyas terminantes palabras ponen los teólogos, no sólo el original fundamento de la

estirpe divina del episcopado, sino también el constitutivo esencial de tan sagrada institución con sus propios caracteres y prerrogativas.

El Código de Derecho Canónico, al recoger la tradicional doctrina: nos la ofreció en maravillosa síntesis al definir los obispos diciendo: «Los obispos son sucesores de los apóstoles, que, por divina institución, están puestos al frente de iglesias determinadas las cuales rigen con potestad ordinaria bajo la autoridad del Romano Pontífice».

Conviene, empero, advertir, que aunque esta definición del Código, tomada en toda la extensión de su contenido, se aplica sólo a los obispos llamados ordinarios, residenciales, diocesanos, están también incluidos en ella aquellos sujetos, que aunque carezcan de actual jurisdicción en la Iglesia, poseen la plenitud del sacerdocio con la potestad del orden.

Mejor conoceríamos esto con un breve análisis de

La potestad episcopal y sus caracteres

Siendo los obispos «sucesores de los Apóstoles», han de ser por lo mismo «sumos sacerdotes» y «principales de la Iglesia» como ellos. La primera gloriosa denominación les viene de la potestad de orden; la segunda, de la de jurisdicción.

Potestad sublime y grandiosa que se caracteriza y distingue de cualquier otra por estas notas peculiares: ser por su origen, divina y apostólica; perpetua por el tiempo, aunque limitada en el espacio; en el orden, suprema, pero limitada en la jurisdicción; por el título y modo de su ejercicio, ordinaria e inmediata.

1.º La potestad episcopal es divina; siendo de notar aquí, que, si bien en cuanto a la potestad de orden, se admite, por todos, que los obispos la reciben inmediatamente de Jesucristo en el acto de la consagración; en cuanto a la jurisdiccional, se ha discutido largamente, si la reciben inmediatamente de Jesucristo o sólo mediadamente de Él, e inmediatamente del Romano Pontífice. Los teólogos españoles y franceses del Concilio Tridentino se inclinaron por la primera opinión, los italianos por la segunda. El Concilio no la decidió. Pueden sin duda armonizarse ambos opiniones, distinguiendo como lo hacen algunos autores, entre la jurisdicción y su ejercicio; afir-

mando que los obispos reciben aquella de Dios, y el ejercicio de la misma inmediatamente del Romano Pontífice.

2.º Es apostólica así mismo la potestad episcopal, en cuanto que son los obispos «sucesores de los Apóstoles». Pero ¿de qué modo? Excluidos ciertos carismas que eran personalísimos de los Apóstoles, les suceden plenamente en la potestad del orden, que se les transmite íntegra, de manera que, como dijo Donoso Cortés, «no hay sacramento que no puedan conferir, ni consagración que no puedan hacer.» En cuanto a la jurisdicción, se distingue la ordinaria real o pastoral que tenían los Apóstoles para regir y gobernar sus respectivas iglesias, bajo la autoridad de Pedro; y aquella extraordinaria, universal e ilimitada, vinculada al apostolado. En la primera suceden los obispos a los apóstoles, mas no en la segunda. Como tampoco son sucesores de los apóstoles los obispos, con excepción del Romano Pontífice, en el sentido de que sus sedes respectivas tengan por primer obispo a alguno de los apóstoles. No se requiere la apostolicidad material, bastando el hecho de que unos obispos hayan sido consagrados por otros, y así, sucesivamente, hasta llegar a los apóstoles, que estén en comunión con el Papa, siendo ella por sí sola suficiente para hacerlos participantes de la apostolicidad.

3.º Como el episcopado, la potestad episcopal es perpetua en el tiempo. Mientras haya Iglesia no puede faltar el episcopado, hasta el punto, que, ni el mismo Romano Pontífice, podría suprimirse, ni deponer a la vez a todos los obispos. El episcopado, por disposición divina, pertenece a la constitución esencial de la Iglesia.

4.º Mas esta potestad considerada en cuanto al territorio en que ha de ejercerse es limitada y puede serlo en cuanto a las personas y en cuanto a determinados asuntos que la Santa Sede puede reservarse habitualmente o en especiales casos y circunstancias.

5.º Por lo mismo no es suprema, ni siquiera de la diócesis en que se ejerce, puesto que el Romano Pontífice la tiene «plena y ordinaria e inmediata» sobre todas y cada una de las iglesias, sobre todos y cada uno de los pastores, sobre todos y cada uno de los fieles según ha de-

finido el Concilio Vaticano. Es un embargo, superior a la de los presbíteros en orden y en jurisdicción, y esto por derecho divino, como reconoció la tradición y ha declarado varias veces la Iglesia.

6.º Finalmente la potestad de cada obispo en su respectiva diócesis es ordinaria e inmediata, vinculada por el derecho al cargo episcopal, y que ejerce el obispo en nombre propio, y no como nuevo vicario del Romano Pontífice, según erróneamente opinó Marco Antonio de Dominis con otros jansenistas.

La consagración episcopal

La precede la elección o designación y en su caso, la confirmación canónica del promovido al episcopado; por afectar al derecho constituyente de la Iglesia, solo puede corresponder al Romano Pontífice. «El Papa nombra libremente los obispos». Y, aunque los trámites previos y formalidades seguidas, hasta llegar a la promoción de un sujeto para el cargo episcopal, han variado según las épocas y los pueblos, siempre la Santa Sede ha vindicado para sí este derecho, y se ha reservado, como función propia, la promoción canónica de los obispos y su institución para las sedes vacantes.

Supuesta ésta, por la consagración se le confiere al promovido el orden episcopal y su carácter sagrado.

Majestuosa es la ceremonia; y grande el aparato litúrgico que rodea la consagración del obispo.

El Código de Derecho Canónico, continuando lo dispuesto en los Concilios de Calcedonia y Trento, ordena que «salvo legítimo impedimento, el promovido al episcopado debe recibir la consagración dentro de los tres meses, a contar desde la recepción de las Letras Apostólicas».

Esa debe tener lugar en domingo, o en el natalicio de algún apóstol; si bien podrá verificarse otro día por especial concesión de la Santa Sede.

Según el Decreto de Graciano el acto debe realizarse a la hora de tercia, porque a esa hora descendió el Espíritu Santo sobre los Apóstoles y se verificó la consagración de San Pablo y de San Bernabé; siendo conveniente, seguir el Pontífice, que tanto el consagrante como el electo ayunen la víspera.

En la Catedral en que el consagrado haya sido promovido, o por lo menos dentro de la provincia

## Telegramas de felicitación a Su Santidad Pío XII

Nuestra felicitación al Santo Padre

Con destino a S. E. el Nuncio de Su Santidad en Madrid, nuestro periódico, y como adhesión a la augusta persona del Vicario de Cristo en el vigésimoquinto aniversario de su consagración episcopal, ha cursado hoy el siguiente telegrama:

«Nunciatura Apostólica. Madrid. DIARIO DE AVILA, periódico católico, expresa V. E. fervorosa adhesión, inquebrantable sumisión filial sagrada persona Soberano Pontífice Pío XII, por cuya salud, director, redactores personal, elevan oraciones Todopoderoso participando católico entusiasmo homenaje mundial Santo Padre en su fausto aniversario consagración episcopal.—Director.»

La Asociación Católica de Padres de Familia ha enviado este telegrama:

«Nuncio Apostólico.—Madrid. Padres de Familia Avila ruegan V. E. haga llegar Su Santidad felicitación muy sincera e inquebrantable adhesión en el vigésimoquinto aniversario de su consagración episcopal.—Presidente Teodoro Galán.»

## Academia de Intendencia

Necesitándose una cocinera, se hace público por el presente anuncio, para que las que deseen ocupar este puesto, se pasen por la Jefatura del Detall de este Centro, de once a una, los días laborables hasta el 18 del actual.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

### SUMINISTROS

Del día 15 al 20 de los corrientes y mediante corte y entrega del cupón número 19 de Varios, se suministrará a cada una de las personas incluidas en las cartillas de racionamiento de esta Capital, 250 gramos de jabón al precio de 0'75 pesetas ración.

Los vales colectivos retirarán este suministro con el cupón número 6. Pasado el plazo fijado hasta el día 20, quedará nulo el derecho a retirar este suministro.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

## Opositores Hacienda

Comienza preparación el día 15 clases de 7 de la tarde a 10 por funcionarios del Cuerpo, calle de San Segundo número 17.

## Primera Comunión de niños en la parroquia de San Pedro

Mañana, a las diez, se celebrará con la solemnidad de costumbre en la Primera Comunión de niños en la Parroquia de San Pedro Apóstol.

## ¡¡ALTO!!

Si quieren poner bonitos pisos vean los nuevos y variados dibujos de mosaicos en la exposición de

**GERMAN VAQUERO**  
Tel. 57.—Plaza Navillos, 3-Avila

**Emilio Macho Alonso**  
ABOGADO  
Larreta, n.º 1. Telf. 98

**Clínica de Calzado**  
Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phills

**CASA GUERRAS**  
Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257

**JULIO LASTRAS**  
CANTERO Y MARMOLISTA  
Encarnación (Carretera del Cementerio)  
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## Glosas del momento

### Triquinosis

Se han denunciado varios casos de triquinosis en personas que han ingerido productos de cerdo en malas condiciones. Hasta este punto llega el estraperlo sin temor al castigo, ni a las graves consecuencias de su ambición. Productos de cerdo ocultados en un primer momento, carentes por tanto de la correspondiente guía sanitaria, vendidos a precios altos, adquiridos por compradores no menos egoístas que quienes los venden, ya que no miran sino satisfacer su glotonería, acarrean después las gravísimas consecuencias que se desprenden del microscópico helminto, la triquina. Consecuencias que trae la norma de quienes viven a espaldas de la ley.

Sépanlo, pues, quienes ocultaron los productos alimenticios derivados de la matanza clandestina de cerdos y de su venta «particular». Si los compradores de estos artículos se limitaran a su adquisición en los establecimientos donde se expenden debidamente autorizados no correrían el gravísimo peligro que lleva consigo el jamón en malas condiciones. No es solo el delito contra la economía nacional; es la presente una advertencia que se hace para que todos sepan a qué atenerse, pues que los vendedores pueden ser criminales de hecho y los compradores ponen en peligro su propia vida. Que aquí más que nunca viene aquello de que «en el pecado llevarán su penitencia».

## La Feria Internacional en Valencia

Magnífico espectáculo ante el mundo entero nos presenta la ciudad levantina con su Feria Internacional inaugurada solemnemente por el ministro de Industria y Comercio, don Demetrio Carceller. Es la Feria de Valencia la manifestación del espíritu ardoroso de un pueblo que se manifiesta espléndido bajo todos los aspectos de su resurgir. Recogiendo en amplias instalaciones las materias primas de los diversos productos hace una muestra del genio artístico que parece infundir a los valencianos su sol de primavera, ardiente y suave a la vez como en ninguna otra región, saliendo del mar azul que es el fondo horizontal.

Todos los pabellones de la Feria rivalizan en grandiosidad y belleza como han rivalizado en su organización la artesanía, y los Sindicatos nacionales. Es en fin la demostración de la feracidad de nuestro suelo, la capacidad de trabajo en nuestro pueblo y del esfuerzo que actualmente se realiza en esta disputa española por elevar a España sobre el nivel a que llegó en su decadencia.

El ministro de Industria y Comercio que inauguró este certamen de trabajo en nombre del Caudillo se manifestó entusiasmado, al expresar que la Santísima Virgen de Valencia es como símbolo de la revolución española que a nadie desampara. Y así se aprecia en la Feria de Valencia en que se ve el resultado de hallarse atendidas las aspiraciones verdaderamente nacionales de la producción y de los productores.

## El Episcopado y la Consagración Episcopal :-: gracia :-:

(Viene de 3.ª página)

eclesiástica, si cómodamente se pudiere.

¿Por quién? «La consagración episcopal está reservada al Romano Pontífice, por lo que ningún obispo puede consagrar a otro licitamente, sin que conste el previo mandato pontificio». Cuando la consagración ha de tener lugar fuera de Roma suele facultarse, por Bula especial, al consagrando para que elija obispo consagrante y a éste se le confiere la delegación.

En el acto de la consagración debe el consagrante estar asistido de otros dos Obispos, salvo que fuere en esto dispensado por la Santa Sede. Estableciéndose en el canon 2.370 la sanción de que «el consagrante, los obispos o presbíteros que asistan, y el que reciba la consagración, sin mandato apostólico contra lo prescrito, quedan ipso jure, suspensos mientras la Santa Sede no les dispense».

La consagración debe conferirse en *misa solemne* perfeccionándose principalmente con la imposición de manos y la invocación del Espíritu Santo, todo ello acompañado de las uniones, ritos y ceremonias que describe el Pontifical Romano.

El Obispo más antiguo de los asistentes pide al consagrante que eleve al episcopado al presbítero N. El consagrante pregunta entonces: «¿Tenemos mandato apostólico?» «Tenemos»,—contesta el Obispo— «Léase»,—replica el consagrante. Entonces un notario lee la Bula de consagración; empezando luego la misa que el electo celebra aparte, al mismo tiempo que el prelado consagrante.

Al terminar el gradual se interrumpe la misa para efectuar la ordenación o consagración propiamente dicha. El Obispo consagrante explica al electo las funciones episcopales: juzgar, interpretar (las Sagradas Escrituras), consagrar, ordenar, ofrecer sacrificio, bautizar confirmar... Se cantan las letanías y un prefacio en el que en lenguaje sublime se exponen los deberes y prerrogativas del episcopado. Al aludir en él a la unción sacerdotal el prelado interrumpe el canto, y procede a la unción del electo. Esta se hace en las manos y en la cabeza, con el Santo Crisma.

A continuación van entregándose al unguido las insignias del episcopado. El *báculo*, símbolo del oficio pastoral; el *anillo*, simboliza el desposorio del consagrado con su iglesia; el libro de los *Evangelios*, el ministerio docente de la predicación.

Continúa la misa hasta el ofertorio. El nuevo Obispo ofrece al consagrante dos cirios de cera, dos panes y dos barrilletes de vino; prosiguiendo hasta el fin de la misa. Al terminar ésta se bendice la *mitra*

## La gran lucha de los soldados de Alemania y Rumania contra Rusia soviética, en tierras de Crimea

(Viene de la 1.ª página)

Mediterráneo oriental, cuatro destructores británicos fueron atacados ayer tarde por la Aviación alemana, hundiendo inmediatamente el destructor «Lively». Por la noche, los aparatos enemigos atacaron, nuevamente, a los tres barcos que quedaban y se registraron impactos directos sobre los destructores «Jackal» y «Kiplin», el primero de los cuales se hundió poco después, y el segundo en las primeras horas de esta madrugada. Tan pronto como sea posible serán avisados los próximos pacientes de las víctimas, que desde luego no son muy elevadas.

El parte inglés omite la frase que en ellos era tradicional cuando registraban alguna pérdida marítima, o sea «El AL

## El Ejército del Reich cobra importante botín en la batalla de KERCH

BERLIN. (Urgente).—Se ha publicado el siguiente comunicado extraordinario: En la batalla de Kerch el ejército alemán ha logrado cobrar un gran botín, entre el que figuran 197 carros, 598 cañones, 40.000 prisioneros. Las tropas soviéticas derrotadas por completo se retiraron hacia el sector derecho del frente de operaciones.—EFE.

Las noticias del frente confirman las anteriores

FRENTE DE UCRANIA.—Las tropas alemanas han logrado un gran éxito en el frente de Feodosia en cuyo sector han empleado embarcaciones de acero blindado que hasta ahora no habían sido empleadas.

Las tropas rusas intentaron algunos contraataques pero fueron puestas en derrota, y todos sus intentos fueron rechazados.

En la noche del 11 al 12 del actual se iniciaron las operaciones alemanas en el istmo de Kerch, cerca del mar Azof, lográndose plenamente los objetivos.

En las operaciones han intervenido tres divisiones y más de dos mil stukas, los cuales emplearon bombas de explosión de primer orden, que sirven para la destrucción de

## Una conspiración antibritánica en BAGDAD

ANKARA.—Se ha descubierto en Bagdad una conspiración antibritánica. Se han practicado numerosas detenciones. El primer indicio descubierto fué el número extraordinario de personas que se colocaron cintas de luto en un ojal al día siguiente de ser ejecutados públicamente tres colaboradores de Raschid-Allei-Chailani. Se comprobó que estas manifestaciones de la opinión pública obedecían a determinadas consignas. Las investigaciones de la Policía han derivado en la detención de varios jefes del movimiento, en el que predominan estudiantas y políticos.—EFE.

que es llamada en la oración que le sigue; «casco de protección y de salud» y cuyos dos lados representan el Antiguo y Nuevo Testamento. Terminando la ceremonia con la imposición de los *guantes*, signo de la limpieza con que ha de custodiar su consagración; y con la *entronización* del novel prelado en la cátedra episcopal, lo que implica el derecho de predicar y presidir la asamblea cristiana.

Aniceto Gómez.  
Párroco arcipreste

fortificaciones, a cuya acción no pueden resistir los bloques de cemento blindado. El empleo de estos explosivos marcará una etapa en la marcha de la guerra.—EFE.

Los ingleses hablan de la derrota soviética

LONDRES.—Según las noticias que aquí llegan los rusos ceden terreno en el sector de Kerch, ante la presión alemana.—EFE.

También en Norteamérica pre-ocupa la acción alemana

NUOVA YORK.—Poderosas formaciones alemanas han desencadenado cuatro o cinco ataques a todo lo largo del sector de Stalino, según informa el corresponsal en Berna de un periódico yanqui.

En los Estados Unidos se sigue con interés el desarrollo de esta batalla.—EFE.

En Australia se carece de noticias de Filipinas

MELBURNE.—La ausencia de noticias de Filipinas en Australia es total desde hace veinticuatro horas. Se ignoran las causas de este aislamiento, aun cuando se cree se debe al corte de comunicaciones con la isla.—EFE.

Un buque noruego hundido

BERLIN.—En la costa oriental norteamericana ha sido hundido, por los submarinos alemanes, un vapor noruego que estaba al servicio de Inglaterra desde el principio

## NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez  
CESTEROS núm. 3  
Mecánicos competentes

Vendo, cambio, apórtalo a negocio 2 turbinas tipo Peltón 275 y 325 HP. 2 alternadores suizos 210 y 250 EVA. Tubería 276 y mm. para 40 y 20 Atms. Apartado 592. BILBAO.

## Nuevas manifestaciones antibritánicas en Francia

VICHY.—Se comunica en Vichy que el lunes se registraron en Francia nuevas manifestaciones antibritánicas. A los gritos de «Mueran los ingleses» y «Viva Madagascar», se celebraron manifestaciones de protesta en Lyon, Perpignan, Nimes, Narbona y Carcassonne.

En Lyon, Perpignan y Nimes, los manifestantes desfilaron ante el consulado norteamericano, donde las protestas adquirieron caracteres de mayor violencia. Otras manifestaciones de protesta se llevaron a cabo en Niza, Mont Lucón, Bourg y Tolón.—EFE.

## ¡RESTOS! ¡RESTOS!

El viernes día 15 reanudamos la venta del resto de los artículos del antiguo local de ISIDRO MULERO a precios de regalo. No deje de acudir que quedan muy pocas cosas. Vean nuestros escaparates.

Frascos Colonia de 1/2 litro a 2 pesetas. Boinas caballero, desde 3'75. Sombreros niño, 7'50. Fajas de señora, de 28 pesetas por 4 duros. Pastillas de jabón, desde 0'80 pesetas. Medias hilo, negro y color, a 4'75. Madejas de lana, desde 2'25. Zapatos de señora, de verano, a 1 duro. Blusas manga, de señora, a 1 duro.

Y otras muchas cosas más casi regaladas  
**ALMACENES Siro Gay**

(Antiguo local del señor Mulero)

Reyes Católicos número 4

de la guerra. Parte de la tripulación ha sido salvada.—EFE.

Los aviones alemanes bombardean la costa inglesa

BERLIN.—Los Stukas alemanes han bombardeado las instalaciones de la costa meridional de Inglaterra, habiendo alcanzado con sus bombas los puertos y las fábricas de armamento.—EFE.

¿Será operado de la vista Ortiz?

BUENOS AIRES.—El oculista español Castroviejo ha realizado un reconocimiento al presidente Ortiz en la vista, que ha durado 40 minutos. Se cree que habrá consulta de doctores para determinar si ha de ser o no operado.—EFE.

El Vaticano engalanado

CIUDAD DEL VATICANO.—Con motivo del jubileo episcopal de Su Santidad el Papa las calles de la Ciudad del Vaticano están engalanadas con numerosas banderas de los colores pontificios. Hoy han vacado todas las oficinas, y de todo el mundo se han recibido gran número de telegramas de felicitación al Santo Padre.—EFE.

## Información nacional

El Concurso de Arada en Valladolid

VALLADOLID.—El próximo día 15, festividad de San Isidro, se celebrará el quinto Concurso de Arada en esta ciudad entre labradores de la región.

Se ha publicado el programa de los actos, en los que figuran solemnidades religiosas, desfiles típicos, concurso de arada, reparto de premios y romería.—(Cifra).

El ministro de Asuntos Exteriores recibe a las jerarquías italianas femeninas

MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, ha recibido esta mañana a las jerarquías italianas femeninas que se encuentran en Madrid, las cuales iban acompañadas por la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.—(Cifra).

Ofrenda de frutos a San Isidro

MADRID.—El día de San Isidro, después de la misa que se celebrará en la ermita del Santo Patrón de Madrid la Hermandad de la ciudad y campo hará la tradicional ofrenda de frutos a San Isidro.—Cifra.

VENDEDORES cuenta propia. Balanzas, Cafeteras exprés, Molinos café, Picadoras de carne, etc.

Solicita SOLENNY  
PUEBLA, 6. MADRID